

大漢公報

孔子紀元二千五百零三年

夏歷歲次壬辰年七月廿五日

本報號 CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

△本報價目表

(零售每份七仙)

明日電戲映古裝名劇

平貴回鑑，亦民間家曉戶諭之故事。

由北派紅生張翠紅、紹班華等主

演，原為國語片改配粵語，聲音準

確，對白清晰，絕無言動不符之弊

音響美軍人員現稱「雷電」

噴射機為飛行棺材，認為被調

服務於雷電式噴射機，實為一種

極危險之任務，查美陸軍現有雷

電式噴射機一百八拾架駐西德，

分屬於第三拾六戰鬥轟炸隊及第

八拾六戰鬥轟炸隊，轟兩隊飛機，

均駐於妙尼克。

據稱「雷電式」噴射機最普遍之

失事，是在空中爆炸，有時則為機

翼跌下，美參議院議員摩士，上週

抵妙尼克視察第三拾八戰鬥轟炸隊

時，曾見一架「雷電式」噴射機，在

飛行中爆炸，幸機師獲救，後摩士

與噴射機失事，探悉

飛機失事之多，表示驚愕，謂彼

同頗發，將調查空軍所購之「

雷電式」噴射機，及主張提高噴射

飛機師之薪金待遇云。

最遲午後八點入座，拾壹時左右映

完云。

鋸蘭準備以樹膠

星嘉坡十三日聯合社電，據鋸

蘭派赴北平談判貿易之六代表團之

糧食部國會祕書古麻拉士雲，昨經

此間，前赴北平途中發表談話，謂

鋸蘭現已準備將其全部樹膠出產，

售與中共，以換取其所急需之白米，

查鋸蘭於一九五十年產樹膠十

萬三千五百噸，而鋸蘭於過去，

曾源源運樹膠往中共，但此種貿易

純係由鋸蘭之私人公司，由波蘭

船載往中共，而中共亦祇接納要從

失。

今年上半年全國豬、牛、羊、

奶類及瓜菜方面，農界今年上半年

之收入，比較舊年上半年多，但是

未能補還在畜牧及其他各方面之損

失。

今年上半年全國豬、牛、羊、

奶類及鷄鴨類，總收入為四萬萬八百六

千九百七十二萬三千元，跌到五千

二百一拾一萬七千元云。

今年上半年全國豬、牛、羊、

奶類及鷄鴨類，總收入為二千六百七十萬元，比之舊年上半年減少九千

年減少二千五百萬元，在麥穀、牛

糞、玉米、高粱、大豆、小麥、稻谷、

油菜、花生、大豆、玉米、高粱、稻谷、

對朝鮮俘虜爭點

墨國尋求折衷辦法

紐約聯合國·紐約時報電·墨西哥國·現試探其他聯合國會員之意見·對於戰俘問題作一新接洽·

此是朝鮮停戰途中之唯一仍留未決的障礙·

在此新接洽之下·聯合國大會不願遣送回家之俘虜·

將請求會員在休戰後·暫時收容·

①停戰後·凡俘虜欲返其本國者·可以為之·

②不願被遣回者·將由聯合國會員給予安身所·此項安身所·包含有被僱用之權·

③完成和約或恢復常態後·俘虜可同其所屬之國家·如此等國家不作適當佈置·則聯合國將負此責·

提議之方案·係欲闢一途徑·以打破現存板門店談判之僵局·且下美國為聯合國軍隊之統帥·繼續固執如其本人不同意·決不將俘虜遣歸·

六方談員堅執由聯合國留禁之拾七萬俘虜·於停戰後概要送還·但最近提供一折衷辦法·允納只遣送十一萬·規定此數包括所有中

將請求會員在休戰後·暫時收容·

將請求此等政府表明其意見·

是否支持大會提案所陳之各要點·

將請求會員在休戰後·暫時收容·

不願被遣回者·將由聯合國會員給予安身所·此項安身所·包含有被僱用之權·

③完成和約或恢復常態後·俘虜可同其所屬之國家·如此等國家不作適當佈置·則聯合國將負此責·

提議之方案·係欲闢一途徑·以打破現存板門店談判之僵局·且下美國為聯合國軍隊之統帥·繼續固執如其本人不同意·決不將俘虜遣歸·

六方談員堅執由聯合國留禁之拾七萬俘虜·於停戰後概要送還·但最近提供一折衷辦法·允納只遣送十一萬·規定此數包括所有中

千俘虜·包括六千四百華人·表示願意遣回·故仍堅決拒絕遣送其他云·

聯合國談判員答謂·僅八萬三

千俘虜·包括六千四百華人·表示願意遣回·故仍堅決拒絕遣送其他云·

聯合國談判員答謂·僅八萬三

千俘虜·包括六千四百華人·表示願意遣回·故仍堅決拒絕遣送其他云·

日本向蘇聯訂購焦煤

東京·聯合社電·新聞晚報報告·政府昨日授權從蘇聯訂購焦煤

一萬八千噸·日本進口商大倉硝·購買熟

焦煤七千噸·每噸將付款英幣二十

八磅·在庫貢島各港市船上交貨·

此數約佔日本現向美國購取同類煤炭所付之價三分之一·

屋和電·昨晚市評議員役克利

向市評議會提議·應為埠中兒童規

定一熄燈時間·彼認為三歲至四歲

兒童·常在街上遊戲至晚間十一時

始歸就寢·實為不當·

彼稱·除非頒定法規·則警察即須回家·市長布力氏稱·評議

會逕日將討論此提議·不能命令為父母者攜其子女離開街

不能命令為父母者攜其子女離開街

協和教會提議

禁止結婚譙飲

坎問頓電·昨星期日·協和教

勵利用教堂·舉行結婚禮儀·鼓

競計劃將由福音局及社會服務

處之代表提出·彼輩稱·驕矜異

珠摩·理為福音局之祕書·將提出

此種報告·該報告將亦請求代表支

持鼓勵婦女團體在教堂結婚禮中服

務之計劃·此外·該大會復請求採

取反對各種賭博方式之立場·

勿留街上太夜

代理人人壽燕梳

樓宇保險

實業買賣

附生活書店

代接厨什板紙園工

代填入籍移民養老

信札作文日記歌集

新到古今小說雜誌

學校課本文房字帖

電話MA. 5616 TA. 4091

關邦健遷址啓事

敵者弟向營新亞旅館生意十餘

年歷蒙遠近旅客惠顧十分感激

現將新亞旅館頂與務本堂承受

是以遷回自建跑路街門牌二百

四十二號新亞公寓新址照常為

新舊客辦理來往手續如蒙垂委

告遠近親友知之

此是老字号藥丸每粒壹百粒銀壹元

壯陽藥水【Preston's Nerve Food】

頭髮膏【Leland's Kidney Tonic】

藥草小中配合

眼鏡配鏡專家

周愛權

廣東麵廠

NIFTY NOODLES LTD.

374 Powell St.

Vancouver, B.C. PA. 8850

全盒

內外

香港往太埠船期

陳因醫學博士

威爾遜總統

企李夫總統

威爾遜總統

馬遜修家私製造廠

常有大小衣裳櫃及寫字檯出售

A. B. C. CO. 353 E. Cordova St.

Vancouver 4, B.C. T.A. 3468

由港開來大埠各總統船

等位女特別三等房位能在本

員代理世界各航線飛機客票

並與各鐵路輪船互相連接如

蒙賜福及有關于流行一切手

蒙安為辦理

本號為環球航空公司協會會

由港開來大埠各總統船

等位女特別三等房位能在本

員代理世界各航線飛機客票

馬遜修家私製造廠

常有大小衣裳櫃及寫字檯出售

EMPIRE DRUG STORE

Carroll & Cordova Sts.

Phone PA. 4934 Vancouver, B.C.

由四十一年元月壹日至六月廿日

譚申拾元盧金生

盧金生夫人

周新和李沾葉宏勝

劉煥堯

廖宏燕李孔常陳凡曾均龍

民國一年九月十三日

大漢公報



THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver, published every day except Sunday and holidays by The Chinese Publishers Ltd.

慾海痴妹

下集

靈齋生者

普提佛然曰：正唯吾一人經已長成，是以須有行動之自由。

觀而長壽。公孫夫人爲氣結，諸人其相將進食。洛願苦提大路曰：

有其定義。決非狂妄胡爲，乃爲自由與天眞乎？須知自由二字，亦當

觀。爾一人之天眞已墮，今生已不復得而有，還以期之來生而已。

母夫人爲一家之主，彼之言，爾二人獨當深處，乃聽而不聞。

以嬉笑而用假，此固無尊長之態度，是而可忍，孰不可忍！吾

時聲色俱厲，普提失聲而哭曰：阿兄安能以此種說話語我。凡爾

所云，都爲侮辱。吾實不能堪受之！洛曰：人必自侮，而後人侮

之。君非苦提大路不自尊重，我亦安敢有前言！普提置甄答大路曰：

耳大路失意，見我與普提恩愛逾恒，因羨生妒而出此。

向爾告，由今日起，爾即宜退出公孫府，以免再犯。

姚大路恬不知恥，口漫罵，絕無友愛之情。實無資格以爲彼之兄！然我知洛兄之所

如是，乃因情場失意，見我與普提恩愛逾恒，因羨生妒而出此。

向爾告，由今日起，爾即宜退出公孫府，以免再犯。

女，吾尚未將爾解。爾反出，我將你誣毀，可謂不知死所！我今

見爾面，即迎頭痛擊，決不再容情面。公孫氏之後，不得再來。

廳內公孫夫人，雅齋，蘭娘，鈴，庸婢等，皆立廳門而視。若輩

指者，大駕蒼駒，神遊至處，至登峯造極，惟某則僅能至呼吸內息，片刻猶是初階耳。老者曰：可

見爾面，即迎頭痛擊，決不再容情面。公孫氏之後，不得再來。

士威未願賜耳，雖然，吾眞亦不

情之請，請教義士遊之造詣如何。

熙官曰：吾聞敝師音，神遊至處，立卽盤足坐地，眉目下問，心頂

土威未願賜耳，雖然，吾眞亦不

情之請，請教義士遊之造詣如何。

熙官曰：吾聞敝師音，神遊至處，立卽盤足坐地，眉目下問，心頂

士威未願賜耳，雖然，吾眞亦不

情之請，請教義士遊之造詣如何。

熙官曰：吾聞敝師音，神遊至處，立卽盤足坐地，眉目下問，心頂

士威未願賜耳，雖然，吾眞亦不

情之請，請教義士遊之造詣如何。

熙官曰：吾聞敝師音，神遊至處，立卽盤足坐地，眉目下問，心頂

士威未願賜耳，雖然，吾眞亦不

情之請，請教義士遊之造詣如何。

戀愛經

譯自英國雜誌

所以，一個女人要想搶夫，就

必須設法引起男人的結婚念頭，知

道男人的弱點之後，對症下藥，往

春來依舊華

好向處處覓足音

冰茂張炳聲

貳元五李悅貳元

每五元曾北堯參元

每參元

李盛周家樞

譚榜

每式元五林茂

李希實司徒俊權

每式元劉廷炳

蔡吉方榮

每式元

司徒英石

雷學亭朱廣連

唐裕松

余醒容

南於酷暑入埠，小便頻數，利水不快，利下成瘡，閉飲水無去路，急急難治，服此效驗。

病上取法，揭紙上寫，敷出積垢，如砂灰，其效何如。

Hong Tai, Vancouver, B.C.

18 Old St. L.A. Cal.

同泰

利

右

左

中

劍

跌

落

地

老

者

原

來

是

被

一

塊

飛

石

打

中

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

劍

△ 國內新聞 △

廣州熱鬧如年晚

每戶派人捕老鼠

廣州訊·本市老鼠蠅蚊·生牛不息·滅之不盡·故「三滅」工作雖進行將竟月·仍難收功效之效

近令各區舉行「三滅」動員大會·決定審捕鼠·永漢惠福太平等區

首先分別舉行「打鼠之夜」規定全區民眾·每戶派一人·無論男女全區參加打鼠工作·大東區同時舉辦「三滅」展覽會·用圖片及標本配合鑼鼓隊敲起鑼鼓·輪次到各街坊巡迴展出·號召區民打鼠·其他各區各街道均不執輸·亦澈夜打鼠·至天明始止·打鼠之夜·并先用播音機播講打鼠重要性·故連夜以來·市區喧聲四起·人聲嘈雜·熱鬧甚於白晝·頗有年廿晚之狀·可憐打鼠隊整夜走入最骯髒之地·如廁所垃圾堆內·舊坑渠貯糞地瓦·渣崗等處·四圍進行搜索工作·在窮搜力追下·每發現一鼠·追奔逐北·有如作戰·聲震全街·然鼠最善逃竄·捉獲少而失去多·每被捉去後·窩荷之震耳·好夢正酣居民受嘈聲驚醒後·莫不喃喃詈罵·且人多使老鼠·每匿跡·故成績極差·然打鼠隊員終宵奔走不停·疲勞極度·次日一睡之後·有如「死蛇燭燭」一般·精神萎頓不堪·現市人及打鼠隊·均提請要求改善·不可澈夜工作·免碍睡眠及次日生活·至停泊河面輪渡·亦展開清潔衛生大掃除·由海員工會港務局海員組織四個清潔組·分別督促各輪渡清潔內外·檢查後如認為清潔·乃發給清潔證·如未及格·須從頭清潔·在檢查中·有行走香港線之新裕祥榮財利義成堂協會和興裕記等輪渡多艘·被指為工作不夠細緻·船內外清潔未符合標準

NEW
"SEAL-TITE"
LID
密新
可使
烟捲
明鮮
煙絲
烟



券 贈

朱五
平安茶一服以備試用為盼
此款雲哥華五洲藥房
ENG CHOW CO.

平安茶不取分文煩即寄贈
此款雲哥華五洲藥房
ENG CHOW CO.

華新書局

新到書籍

Glenhaven Memorial Chapel
本公司設在喜市定街東壹式(115號)
電話 HA. 6940 有求必應晝夜無區

見喜魂殯儀館
ARMSTRONG & CO.
304 Dunlevy Ave. HA 0141

B.C. COLLATERAL
77 E. Hastings St.
卑詩押舖廣告

當

新舊鄉里男女
人壽保險

保險排鋪及賠償辦法能
細微解釋

小殮館及伙食舖出賣

地點好舖租平舖內有住房僑梓
如意者請來面議

吳國華辦事處啓

日夜不停市·菜晏頂瓜瓜·
大謙兼小酌·隨時可應駕·
男女僑胞呀·請來帮襯吓·

OWL DRUG CO.
路澳材藥舖

防牙患過口藥水
Chloradent Mouth Wash
七毫五及壹元二毫五

夾繩售服務支店在喜市定

頭月息納五厘

以後每月三厘

定街夾亞強街

聘有華人店員在喜市定

唐達集五毛

高全英拾元 梅拱學 何潮 蘇法

黃槐章 大東館 馬愷政 李沾

林志 岑家振 司徒熾 唐自連

周坤四元 關池廣 黎登

馮續多 鄭忠利 馬炎政 黃德常

曹社 鄭德 陳福如 福如夫人

每三元 鄭活 林欽 楊錫輝

黃傳深 李有 黃傳榮 維疇

林炯 鄭初 楊北邊 袁龍 炳松

每二元 袁邦 伍芬水 陳恩華

曾傳贊 唐自裕 曾文煥 每壹元

唐達集五毛

青山紅粉 碧侖著 上下 壹圓〇五

五毛

繪圖長生殿 上下

慈海痴妹六毛五 神秘公館九毛五

壹元三

再戀「俊人著」七毛五

關山明月 俊人著 三冊壹圓七五

四圓〇五

五毛

技擊叢談 正集五冊

武林俠踪 四厚冊

俠骨柔情 兩巨冊

金剛玉寶劍 三冊

陸阿宋義救華林寺 五冊壹圓八五

奇俠頑道人 十本

七俠五義 上下

五小義 上下

西遊記 四冊

英文尺牘 A.B.C.

小學英語初階 一冊

謝阿福九閨將軍府 三冊

續五小義 上下

奇俠頑道人 上下

五小義 上下

社論 美國撥款援助柬埔寨和老撾

自從越盟方面增強其陣容之後，越南局勢加劇轉變，法軍已陷於僵持的階段。由塔錫尼出任越南最高長官兼軍事司令官，才一度擊敗了越盟的冬季攻勢，但是塔錫尼元帥逝世以後，迄今還無法扭轉它的頹局。在法國處於本身人力物力缺乏的惡劣環境之下，實不勝其重大負荷。只有唯一寄望於美國軍援或經援，企圖解免其沉悶挫敗的形勢，而柬埔寨與老撾的兩國是越南保衛之一環，如沒有他倆的左右幫忙，很難剷除越盟的龐大勢力。

據越南西貢十日那天的合眾社電報稱說，這裡的美國互助安全局辦事處，今天撥款二千五百萬元，給與越南結合的柬埔寨和老撲兩國。

據美大使館人員稱，美國撥出給與兩國的款子，是其中一部分拿來購置軍工機械，以配裝它們的軍械廠。并添購它們的軍裝及軍械之用。

其餘則作為它們經濟援助云。大約美國亦聽從法國的獻議，認定那兩國防共的重要性，而加促其援助柬埔寨和老撲，是一個小小國分

或許有些人不大知到，在這裡略略談談他的一些國情。

柬埔寨在印度支那的半島，介於泰國和安南之間。從前我國漢朝時代，稱她是扶南，唐朝時代，稱她足真臘，元朝時代，又稱她是占婆。

它們最早與我們通商，也有很多僧徒到我們這裡傳佛教。元世祖忽必烈曾派大軍征服它們，其後泰國安南，又屢侵其地，文化也有名。

也早交通歐洲，一八八四年變為法國的保護國，國王首都，是白堦。

國內富有森林，輸出品以棉花、米、烟草、香料等，算是特色。

老撲國名，舊稱南掌，也介於安南、泰國之間，本來是我國的藩屬。

自一九一三年變為法國的保護地，歸法國印度支那政府管轄，它的西境之地，則為英國和泰國所分割。

居民多是老撲族，體格強健，富美術思想，長於織織及鍛冶，它製造的刀劍，很犀利，出產有柏木、棉花及金錫鉛等，與柬埔寨鄰近，土壤性質，也差不多，兩國人口不過四百餘萬人。

就他倆的防共力量，對亞洲整個局面來看，或許不能發生強烈作用，但對於包圍越盟戰略上的地理與心理的關係，則很有影響。據說

它的兩國仍有不少共黨在醞釀着暴動，依此來論，還怕要肅清內宄。

才可以對付越盟，而為民主陣線添多一枝生力軍呢？

加拿大要增強

自衛能力

安省哈妙頓等三日加拿大社

電，加首相聖羅蘭，昨晚在哈妙頓會議所遵守之精密方針與策略，現仍

須商討，但西方外交家今日認為研

討已進至可使全部意旨明瞭之階段

·有一可能之事，為美國與聯軍情

埠加拿大總會演講，謂值此世界多

難之秋，加拿大迫不得已，已增強本國

之自衛能力，據彼稱，彼確信如民

國總部，共方或催促此事，似追隨

此問題同意共黨之要求，強迫遣返

去年在巴黎大會所採之方針，但聞

此刻西方列強對之，已堅決反對云

己，況且我們不但令到被迫民族失

望，抑且結果令到他們永遠受到飢

荒之痛苦，但我們一旦認為自由民

族之自衛能力，已有相當雄厚，則

我們可以專心做建設工作云。

西方列強計劃

推行和平運動

高麗作戰之聯軍，刻正計劃在聯合停戰談判，脫離僵持局面，如是可

引起今年和平之希望，經春華盛頓

此宣告結束，惟聯軍將因此而失却

在此等戰爭中所獲得之勝利。

此等中共戰俘會向戰俘營發出

停戰談判，韓國與其在

作戰方面之聯軍集團的首領進

接受此等戰俘之要求，惟私人方面

皆蔣介石之舊部，如蔣經國遣往臺灣，則民主國家，在宣傳中將獲一極大勝利。

美國小姐昨選出

國際社紐約市省大西洋城訊

獲新加冕之一九五三年美國小姐，昨日宣稱，謂伊永未使用脂粉，因脂粉不足以增加其佐治亞桃花容貌。

並謂伊迷人體態，由於適當之休

息及食品所致。

一九五三年之美國小姐，乃佐治亞省馬干埠人，名尼化展蓮莉。

十九歲，參加一週之競選，一枝挺秀，壓倒羣芳中五十一人，昨晚在大西洋城之會議廳，舉行加冕禮。

由前美國小姐，鹽城人加蓮乞展絲主持加冕禮，觀眾及美容專家一萬八千四百人，高呼讚美。

新英國小姐身材，高五尺六寸，胸圍三十五寸，腰圍三十三寸。

臀圍三十五寸，體重一百一十八磅。

參加競選者，第二名為安典亞拿省小姐，第三名為加省小姐。

第四名為亞拉巴麻省小姐。

新英國小姐身材，高五尺六寸，胸圍三十五寸，腰圍三十三寸。

臀圍三十五寸，體重一百一十八磅。

參加競選者，第二名為安典亞拿英國小姐，第三名為加省小姐。

第四名為亞拉巴麻省小姐。

好車出售價

49 CHRYSLER WINDSOR
白邊輪及特別器皿 DE. 0327 L



布色最多。手工最好。
·價錢最平。外埠橋胞，可從郵定。

李廉西藥房
專配西藥
麵街五零零號電話 TA. 8715

◎哀謝
先考諱如彬號厚穎鄭公君痛于民國四十一年九月六日病終于雲埠公醫院積闊享壽五十八歲不孝金銳遠居祖國耗悲慟不克親視含殮謹達禮成服叨蒙家伯厚純代為料理喪事

神成服叨蒙家伯厚純代為料理喪事

居祖國聞耗悲慟不克親視含殮謹達

禮成服叨蒙家伯厚純代為料理喪事

國四十一年九月六日病終于雲埠公醫院積闊享壽五十八歲不孝金銳遠居祖國聞耗悲慟不克親視含殮謹達

禮成服叨蒙家伯厚純代為料理喪

